

四川日报讯 近日,省政府办公厅印发《关于推动四川建筑业高质量发展的实施意见》,提出到2022年,每个市州培育3至5家龙头骨干建筑企业,年产值超过10亿元

元的建筑企业15家以上,新开工装配式建筑占新建建筑30%,建筑业完成总产值达到1.8万亿元以上。《意见》提出,要大力培育骨干企业,建立全省重点扶持骨干

建筑企业名录和日常联系服务制度,在资质升级、资金筹措、工程担保、科技创新等方面给予支持。引导建筑企业向房屋建筑、市政、公路、(接转第四版)



我州召开专题会议 研究甘孜新区规划

刘成鸣主持 肖友才 李康 向秋出席

甘孜日报讯 8月23日,州委书记刘成鸣主持召开专题会议研究甘孜新区规划。州委副书记、州长肖友才,州人大常委会主任李康,州政协主席向秋出席会议。州委常委、州政府常务副省长刘吉祥,州政府副省长郑天强,州政协副主席孙飞,州政府副秘书长张永德,州政府秘书长尹天飞出席会议。会议听取了甘孜新区规划情况和

中国城市规划设计院就甘孜新区总体规划的汇报,州国土空间规划委员会专家针对总体规划发表了意见。

刘成鸣在听取汇报和与会专家发表意见建议后指出,建设甘孜新区是州委、州政府落实川西北生态示范区建设、打造国际旅游目的地、推进绿色发展的重要载体。要在总体定位和产业定位上进一步完善,突出打造国际旅游目

的地这一目标;要完善定位,深化专规,特别是做好道路桥梁规划、地质灾害防治、防洪和水环境利用规划、建筑风貌规划、绿化景观规划、夜景规划等;要升华康定、泸定和新区的一体化规划,展现生态示范区新形象;要做好项目的争取和协调,相关部门要围绕康定、泸定和新区一体化发展出主意、想办法;要抓好项目的招商引资工作;要依法依规

将涉及的规划严格审定和上报。肖友才、李康、向秋等州领导在听取汇报后针对新区规划、功能定位、交通规划、地质灾害防治规划、风貌景观规划等提出了意见建议。

州委联系副秘书长、海管局和州级相关部门主要负责同志、中国城市规划设计院专家和州国土空间规划委员会专家参加会议。 记者 杨杰

肖友才在海螺沟温泉康养小镇产品体验和旅游推介会上要求 全力创建国家 全域旅游示范区

甘孜日报讯 8月24日,媒体和旅游界的代表和部分游客相约红军长征路,齐聚神奇海螺沟,举行温泉康养小镇产品体验和旅游推介会。州委副书记、州长肖友才出席推介会并致辞。他指出,我州将全力打响中国最美雪山、中国最美湿地、中国最美草原、中国最美藏寨、中国最美汉子“五张名片”,全力建设世界重要旅游目的地,全力创建国家全域旅游示范区。

州委常委、宣传部部长相洛,州政府副秘书长张永德出席产品体验和旅游推介会。

肖友才指出,甘孜雄奇壮美的风光,充分彰显自然生态之美。111个优质旅游资源,镶嵌在瑰丽的雪域高原,汇集了全省一半以上,尚未开发的世界级旅游资源。“香格里拉之魂”贡嘎雪山巍然挺拔,“香格里拉之魂”稻城亚丁雄奇险峻,“青藏高原横断之心”格聂神山遗世独立,“世界海拔最低现代冰川”海螺沟冰川撼人心魄,构成了一幅气势磅礴的绝美画卷。他说,甘孜绚丽多姿的文化,充分彰显多彩人文之韵。数千年历史文化积淀,孕育了情歌文化、木雅文化、嘉绒文化、红色文化、锅庄文化、格萨尔文化,造就了三大藏文化之一、康巴文化的核心区。“宇宙歌曲”《康定情歌》、“世界最长史诗”《岭·格萨尔王》、“雪域文化宝库”德格印经院、“千碉之国”丹巴、“红色名城”泸定等一大批世界级文化瑰宝熠熠生辉,铸就了一座座卷帙浩繁的文化宝库。

肖友才热情地向宾客推介我州得天独厚的温泉资源,他说,甘孜得天独厚的温泉资源,充分彰显康养休闲之妙。独特的地质构造,孕育了星罗棋布的高品质温泉。全州已发现温泉249处,出露总数占全省的2/3,放热总量占全省的70%。海螺沟温泉,与雪山交相辉映,与森林相得益彰,与冰川相映成趣,与人居有机融合,缔造了一池如梦如幻的雪域神汤。他强调,近年来,我州立足世界级高品质旅游资源优势,坚决践行“绿水青山就是金山银山”全新理念,全力打造格聂神山、牛背山、措普沟、玉隆拉措、亚拉雪山等重点景区,全力打响中国最美雪山、中国最美湿地、中国最美草原、中国最美藏寨、中国最美汉子“五张名片”,全力建设世界重要旅游目的地,全力创建国家全域旅游示范区。2018年,全州游客接待跨越“两千万”台阶,综合收入突破“两百亿”大关,分别达到2230万人次、222.5亿元,甘孜已经成为全国旅游热度最高、游客评价最好的全域旅游目的地之一。希望各位嘉宾常来甘孜,感受绚丽多姿的康巴文化,体验世所罕见的温泉盛宴,携手谱写全域旅游发展新篇章。

据了解,海螺沟已初步构建起形式多样、功能互补的温泉服务产品体系,将多渠道科学开发利用温泉生态资源,打造丰富的温泉旅游产品,提升海螺沟旅游吸引力,为经济融合发展、高质量发展提供有力支撑。由长征国际大酒店总投资6000余万元精心打造的天域瑶池温泉康养中心也于当日精彩亮相。新华网、人民网、中青网、国际在线、搜狐网、腾讯网、今日头条、中国旅游网、香港商报、四川日报、四川卫视等媒体也将助力我州旅游宣传。

省林草局、省温泉旅游协会、州级有关部门领导和涉旅企业负责人、环贡嘎50公里越野赛女子组冠军和男子组亚军参加海螺沟温泉康养小镇产品体验和旅游推介会。 记者 马建华

实施“六大战略” 推进“三创联动” 半年报

城乡新颜美如画 我州实施城乡提升战略纪实

甘孜日报记者 陈斌

美丽乡村入画来

如今,行走在我州城乡,大家都会被城乡基础设施建设翻天覆地的变化所震惊,一幅以城带乡、城乡统筹的新图景让人眼前一亮,一个个优雅宜人的住宅小区,一条条干净整洁的水泥街道,一盏盏新式节能路灯,设备齐全的村民活动中心,处处散发着现代文明的气息……

今年以来,我州紧紧围绕实施“六大战略”、推进“三创联动”,统筹谋划、周密部署,抓住关键、聚焦重点,坚持以“七个提升”为抓手,以“做强县城、做优乡镇、做美村寨”为目标,切实推进城乡建设“七管齐下”、“四态合一”,全面打响城乡提升攻坚战,一幅环境整洁、设施配套、舒适宜居的秀美画卷正徐徐展开。

8月24日,在康定市折多塘村,记者看到,该村道路干净整洁,人居环境靓丽清新,农家小院错落有致,处处展现出自然生态之美、人居环境之美。

“过去,风起沙遮眼,垃圾满天飞;现在,游客常歇脚,村民笑开颜。”村民扎西用近乎炫耀的口吻对记者说,通过城乡环境治理和风貌改造,居住环境越来越好,住宿游客越来越多,致富门路也越来越宽。

说起自家生活的变化,扎西一下就打开了话匣:“通过风貌改造,村民们的房屋一夜之间变成了‘抢手货’,大家就地转向参与旅游服务,陆续发了‘旅游财’。去年,我也将自家的房屋改造成民居接待点,今年暑期就轻松挣了一万余元。”

实施“城乡提升”工程,不仅美了村寨,而且也富了村寨。

在道孚县鲜水镇都村易地扶贫集中安置点,村会计单收翁姆激动地说,

“如今,我们的日子与城里人没啥两样,住的是藏式‘别墅’,走的是水泥路,喝的是自来水,吃的是米饭炒菜,开的是摩托车或小汽车,冰箱、彩电、洗衣机、太阳能热水器家家必备,手机人手一部,互联网也通了,太阳能街灯、精美的垃圾桶,规范的绿化带。我们能过上今天的好日子,全靠党和政府的好政策。”

记者在甘孜县下雄乡洛戈村看到,一排排红瓦白墙崭新、漂亮的“别墅群”在阳光照射下光彩夺目、十分壮美;一条条平坦的通村水泥路连接家家户户。面对眼前的一切,村民扎西顿顿感慨地说:“以前,我们住帐篷,大家随处乱扔垃圾,到处弥漫着刺鼻的臭味;现在,村里不但安装了垃圾桶,新建了垃圾池,而且每天还有专人负责打扫。环境一变,村民们洗手、漱口、洗脸、洗脚、洗澡、洗衣服等健康生活习惯也养成了。”

在倾力推进城乡提升战略过程中,我州按照“做美村寨”的要求,形成以高原特色农牧业和特色旅游业为带动,与

城镇差异化互补的特色村落发展路径,加大产业注入,危房改造、藏区新居、新村建设等项目,因地制宜建设示范新村、扶贫新村、移民新村、旅游村寨,着力打造美丽宜居村庄。同时,全州上下牢固树立一盘棋思想,强化领导,分工负责,突出重点,以铁的纪律和严密的制度来推进城乡环境综合治理,确保城乡环境在较短时期内有明显改善。

据统计,今年,我州坚持新村建设过程中的扶贫牵头导向,聚焦“业兴、家富、人和、村美、文明”,立足“缺啥补啥”,统筹推进公共服务、基础设施、集体经济、乡村治理等项目100个,完工25个。实施2019年藏区新居(农村危房改造)6600户(其中:建档立卡贫困户704户),已开工建设2640户,竣工660户。扎实推进农村人居环境改善,有序推动农村厕所配套建设,完成新(改)建农村户用卫生厕所15611户,持续开展“四好村”创建,今年力争创建省级“四好村”30余个。(下转第四版)

相约圣洁甘孜·畅游自驾天堂 2019四川甘孜山地旅游文化节特别报道

挑战自我 挑战极限 环贡嘎山百公里国际山地户外运动挑战赛精彩连连

甘孜日报讯 8月23日,由四川省体育总会、甘孜州人民政府、四川新华发行集团主办的2019中国·甘孜环贡嘎山百公里国际山地户外运动挑战赛在海螺沟景区鸣枪起跑。

24日凌晨5点,来自中国、摩尔多瓦、俄罗斯、乌克兰等国家和地区的100余名越野高手向终点发起冲刺。经过激烈角逐,100公里男子专业组别前三名分别由中国选手多吉、李波、陈朝江包揽,其中,多吉的个人成绩为11小时53分41秒;100公里女子专业组别前三名分别由中国选手郑文荣、刘敏、文巧包揽,其中,郑文荣的个人成绩为14小时41分55秒。而50公里男子专业组别前三名分别被汪光、邱坤强、王智敏获得,其中汪光用时5时18分;50公里女子专业组别前李飞、郑钧月、卢莉获得,其中,李飞用时6时22分。

据大赛组委会相关负责人介绍,从2018年开始,益起行作为贡嘎100赛事的公益活动项目,每年都会将全国各地的公益团体、社会组织、热心公益事业人士汇聚一堂,通过“文体+公益+扶贫”的新模式,助力甘孜州贫困地区的教育帮扶和脱贫攻坚。

据悉,今年的贡嘎100越野挑战赛,为了让更多山地越野跑爱好者有机会亲身体验贡嘎山的美景和挑战,除了50公里和100公里组别以外,还新设有10公里,已于开幕式23日早上7点发枪起跑。

(下转第四版)



越野赛你追我赶。

巡视公告

根据省委巡视工作部署安排,省委第九巡视组从8月21日起对甘孜州开展为期2个月左右的巡视。巡视的主要对象为州委和人大常委会、政府、政协党组领导班子成员及成员,人民法院、人民检察院党组主要负责人。巡视组将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实党的十九大精神和中央巡视工作方针,牢牢把握政治巡视定位,紧扣“六个围绕、一个加强”和脱贫攻坚工作开展巡视监督。

巡视期间(8月21日至11月15日),省委巡视组设专门值班电话:15902805006;邮政信箱:四川省甘孜州炉城镇沿河东路441号设置信访接待点;同时,在甘孜州政府斜对面巷子内(康定市炉城镇沿河西路360

号2栋)和工商大厦后侧锅庄记忆客栈门口(康定市炉城镇西大街诸葛园2号)分别设置联系信箱,并开通电子邮箱xsgz2019@sina.com。每天受理电话的时间为早8:00—晚20:00。根据巡视工作条例规定,省委巡视组主要受理反映甘孜州委和人大常委会、政府、政协党组领导班子成员及成员,人民法院、人民检察院党组主要负责人,下一级党组织领导班子成员主要同志和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由甘孜州和有关部门处理。

欢迎广大干部群众向省委第九巡视组反映情况。

激情州运 健康甘孜 甘孜藏族自治州第二届运动会特别报道

详见05、06版

